

INFORMACIJA O INICIJATIVI UNIJE POSLODAVACA CRNE GORE ZA UKLJUČENJE VLADE CRNE GORE U ZAKLJUČIVANJE KOLEKTIVNOG UGOVORA

Poštovani,

Unija poslodavaca Crne Gore obratila se Ministarstvu kapitalnih investicija inicijativom, broj 308/22 od 28. 3. 2022. godine, za uključenje Vlade Crne Gore u zaključivanje kolektivnog ugovora.

Kako je u inicijativi navedeno, Uniji se, kao reprezentativnom udruženju poslodavaca, obratio samostalni sindikat radnika u brodarstvu i transportu Crne Gore Inicijativom za zaključenje dva granska kolektivna ugovora i to:

- Granski kolektiv ugovor za pomorski saobraćaj, lučko – pretovarne usluge i luke nautičkog turizma
- Granski kolektivni ugovor za pomorce na brodovima u međunarodnoj plovidbi.

Imajući u vidu da je kod zaključenja Granskog kolektiva za pomorce na brodovima u međunarodnoj plovidbi neophodno postupanje kako po nacionalnim tako i po međunarodnim propisima koji obavezuju Crnu Goru u ovoj oblasti, dogovoreno je formiranje radnog tima koji će raditi na analizi međunarodnih standarda i pozitivnih propisa, kako bi se u kranjem sagledao status pomorca s aspekta nacionalnog kolektivnog ugovora.

U skladu sa članom 184 stav 2 tačka 2 Zakona o radu – „Službeni list CG“, br. 74/19, 8/21, 59/21, 68/21 i 145/21 propisano je da Granski kolektivni ugovor za privredna društva čiji je osnivač ili većinski vlasnik država – zaključuju nadležni organ reprezentativnog udruženja poslodavaca i nadležni organ reprezentativne organizacije sindikata i Vlada Crne Gore, pa je shodno tome Unija poslodavaca i zatražila učešće predstavnika Vlade Crne Gore u oba pregovaračka tima.

Imajući u vidu naprijed navedeno, ovo ministarstvo cijeni inicijativu izuzetno važnom, shodno čemu obavještava Vladu Crne Gore da će predstavnik Ministarstva kapitalnih investicija uzeti učešće u radu pregovaračkih timova koji će raditi na analizi međunarodnih standarda i pozitivnih propisa, kako bi se u kranjem sagledao status pomorca s aspekta nacionalnog kolektivnog ugovora, a sve u cilju zaključenja Granskog kolektivnog ugovora za pomorski saobraćaj, lučko – pretovarne usluge i luke nautičkog turizma i Granskog kolektivnog ugovora za pomorce na brodovima u međunarodnoj plovidbi.